

2021年2月19日 星期五
编辑 郝玲 美编 王涛
校对 杜蕾



杨阳

油饼店店主杨阳： 争取今年开一家分店

2月18日清晨，位于王舍路上的一家油饼店内飘出的香味，吸引了众多市民前来排队。年轻的店主杨阳，一边熟练地翻转着手中的面团，一边回头招呼着刚进门的顾客：“过年好！进来坐！热油饼马上出锅！”

“初五就营业了，该玩的地方都玩了。早点营业，也方便附近居民的生活。”杨阳说，自己从内蒙古来淄博已经5年了。今年响应国家“就地过年”的号召，在淄博度过了一个丰富多彩的春节。“政府还给我们每人发放了300元的消费券，让我们在淄博安心工作、舒心生活、暖心过年！”

“在淄博待得越久，越能感受到这座城市的热情，也越来越离不开这里！”杨阳说，油饼店生意不错，一家人每天凌晨三四点就开始准备食材，全年基本无休。“附近市场有固定合作的饭店。每天仅油饼就能卖30多斤，店里的酱香饼、豆腐脑等也都很受顾客喜爱。生意一天比一天好，感觉生活挺有奔头！”杨阳乐呵呵地说。

谈起新年愿望，杨阳说自己有点“小野心”，想要将店面进一步扩大，同时计划新开一家产品种类更加丰富的分店。现如今已小有积蓄的他，在淄博已经拥有了自己的住房，“希望今年可以好事成双，事业进一步扩大的同时，能够寻觅到人生的另一半！”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊



许茂孝

博山区源泉镇岱北村党总支书记、 村委会主任许茂孝： 乘着“彩虹”奔向美好明天

“进一步发展村集体经济，给老百姓解决更多的实际困难，做大做强休闲农业。同时，我们将开展多种形式的文体活动，丰富咱老百姓的文化生活……”2月18日，博山区源泉镇岱北村党总支书记、村委会主任许茂孝向记者“晒”出新年愿望。

许茂孝新年的第一个愿望是，带领村“两委”班子成员，帮助村民解决实际困难。

岱北村人文与地理优势显著，适宜发展休闲农业。许茂孝说，新的一年，他要和班子成员一起结合岱北村实际情况，学习先进经验，带领村民进一步做大、做强休闲农业，和村民一起共建美丽幸福的新岱北。

“我们岱北村卧牛山的彩虹滑道已经开门迎客，希望新的一年，父老乡亲乘着‘彩虹’，奔向美好的明天。”许茂孝说，新的一年工作重点就是大力发展休闲农业，解决群众就业难题，同时组织村民开展多种形式的文体活动，让村民的生活变得丰富多彩。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

迎着春天 我们一起奋斗

拼出更牛一年

2月18日，节后上班第一天，在淄博过年的你，可好？

恰逢雨水节气，空气中弥漫着春天的气息，阳光照耀着街边的包子铺、果蔬店，让城市的烟火气更显生动。

辛丑牛年，我们将继续讲述在这座城市生活、奋斗的人们故事。这座城市，滋养了生活，也深植着理想，这里能放飞肆意的青春，能容下对未来的所有想象，这里是追梦人的梦想起点，是有志者梦想的奋斗场。一起来听听他们的新年目标，分享他们在这座城市生活、奋斗的幸福滋味。



朱全祥

淄川区太河镇东东峪村党支部书记、村委会主任朱全祥：

带领乡亲们 打造精品“民宿村”

春节假期刚刚结束，淄博市淄川区太河镇东东峪村叮咚小院还保留着新春喜庆祥和的气氛。“尽管受疫情影响，不少民宿经营受阻，但在今年‘就地过年’的倡议下，短途游很受欢迎，来小尺度度假的客人也是一批接一批。”春节假期，东东峪村党支部书记、村委会主任朱全祥从未放下过工作的暂停键。

“我们村依山傍水，一条小河从村中穿过。村内有锅泉、尿泉、懒老婆泉等淄博名泉，泉泉相连，叮咚泉水汇成小河，因此东东峪村也有‘百泉村’的美誉。”一说到村里的自然资源，朱全祥如数家珍。曾经的东东峪村，被评定为省级重点贫困村，由于主导产业匮乏，多年来村集体经济薄弱，村民收入来源少，村内发展动力不足。

2017年，在外打拼的朱全祥回到家乡，依托东东峪村自然条件优势，注册成立淄博淄川泉乡老屋合作社，并投资建设高端乡村民宿——叮咚小院精品民宿，对村中闲置的石屋老房进行个性化内饰装修，规划建设高规格的特色茶馆、咖啡屋、酒楼、农家饭店，推出系列特色农家饭菜。在前期的示范带动作用下，2020年，我们又发展了5户参与到低端民宿建设中，5户民宿可以再容纳50人左右，目前有3户已投入使用。”

朱全祥介绍，2021年，东东峪村预计将再发展10—15户民宿。“接下来一年，我们将有序筹开展村庄景区化建设，希望能把东东峪村打造成为一个名副其实的精品‘民宿村’，明清建筑、农家小院、现代家居相互点缀，随山势错落有致，游人步移景换，趣味良多。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



扫描“鲁中晨报”APP二维码
查看更多专题内容



王石

书法爱好者王石： 办一场个人书法展

2月18日，午后暖阳下，书法爱好者王石在家中一边饮茶一边欣赏自己的书法作品。“我从小就喜欢写毛笔字。”王石见记者也喜欢写字，禁不住又拿起笔写了起来。

王石自2010年起经营一家文房四宝店，至今已十余年的时间。“淄博文化底蕴深厚，对于从事文化产业的我们来说，非常有帮助。之前主要靠实体店销售，现如今，随着时代发展，多以电商平台销售为主。”据王石介绍，去年开始，他“转战”线上销售，目前线上销售额已经占店内总销售额的30%左右，并且数字还在稳步攀升中。

“说是今年的愿望，其实也是多年来的愿望，希望年内能在咱们淄博举办一场个人书法展。”王石说，这场书法展，他筹备已久。直到现在，他仍在不断学习、不断提高，希望自己的书法水平可以再上一个新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊



李梦宁

淄博市妇幼保健院产科护士李梦宁： 专业技能更进一步 实现做妈妈的梦想

“产科的工作虽然忙碌，但迎接新生命的到来是件十分幸福的事。作为一名年轻护士，新的一年，我希望能不断提高自己的专业技能，更好地为产妇和婴儿服务。同时，今年我也想有一个属于自己的牛宝宝！”辛丑牛年上班伊始，淄博市妇幼保健院产科护士李梦宁说出了自己的新年目标和愿望。

27岁的李梦宁从事产科护理工作5年，因疫情和工作原因，今年她第一次没能回老家济宁过年，在淄博度过了一个难忘的春节。除夕那天，李梦宁刚好值夜班，身为医护人员，她早已习惯节假日值班的状态。

“只要有产妇在，我们就得全身心保障她们的安全。”李梦宁说，面对生产过程中痛苦的产妇和刚刚降生的婴儿，她们需要耐心和细心，用自己的专业知识帮助产妇缓解疼痛，给予心理安慰，同时做好新生儿护理工作。

新的一年，李梦宁渴望自己通过不断学习和磨炼，在专业技能上更进一步，也希望今年能实现做妈妈的梦想，生一个健康可爱的“牛宝宝”。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



孟芹(左)

淄博红烛公益组织负责人孟芹： 把小爱汇成大爱 帮助更多需要帮助的人

“就想做些有意义的事，帮助他人的同时，自己也收获了快乐！这个元宵节，我们红烛公益组织还将组织志愿者，给‘就地过年’的留守家庭送元宵！”2月18日，春节假期后的第一个工作日，淄博红烛公益组织的负责人孟芹已经开始组织开展志愿服务，筹集走访物资、招募志愿者，忙得不亦乐乎。

孟芹今年52岁，参加志愿服务活动已经10多年了。谈起如何走上这条公益之路，孟芹感慨颇多。“1992年，我生孩子时遭遇难产，是好心人为我献血，让我活了下来。从那时起，我就有了回报社会的想法。”孟芹说，等她身体恢复后，也加入了无偿献血组织，参与献血。截至目前，孟芹献血百余次，献血总量达48400毫升。

为了开展更多类型的志愿服务活动，2017年，孟芹又组织成立了淄博红烛公益组织，常态化开展无偿献血、暖冬行动、暖巢行动、爱满城市、生命之光照亮人间大爱等志愿服务活动。目前，淄博红烛公益组织共有500多名志愿者。

每年的春节，是孟芹最忙碌的时候。今年春节前夕，淄博红烛公益组织开展关爱“就地过年”留守家庭活动，孟芹等志愿者为因疫情子女不能回家过年的8户留守家庭送去温暖，开展打扫庭院、整理物品、擦玻璃、测量血压、陪陪聊天、贴福字春联等志愿服务；2月11日除夕当天，孟芹又带领红烛公益的志愿者走进因疫情子女不能回家过年的牛勇、沈霞夫妇家中，一起做年夜饭、包饺子。

“志愿服务永远在路上！新的一年，我希望带领团队开展更多志愿服务活动，让小爱汇成大爱，帮助更多需要帮助的人！”孟芹说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 见习记者 盛业宁 通讯员 陈峰 武润明



窦玉亮

猕猴桃种植大户窦玉亮： 希望老百姓钱包越来越鼓

“希望新的一年，我们博山猕猴桃的品质越来越好，也让广大种植户钱包越来越鼓，生活越来越美好。”2月18日，博山区源泉镇的种植大户窦玉亮正在猕猴桃园里忙碌着。

2020年，博山猕猴桃喜获丰收，博山区源泉镇成功举办了第八届猕猴桃采摘节，让猕猴桃种植户们得到了实惠。

今年45岁的窦玉亮是源泉镇东东村的村民，也是该村最早的猕猴桃种植者之一。据窦玉亮介绍，过去猕猴桃的销售只能靠每家每户单打独斗，自己找销路。如今，镇上展开了猕猴桃网红培训班，通过直播带货，为老百姓拓宽了销售渠道。

“我们镇上还跟盒马鲜生合作，让博山猕猴桃走向更加高端的市场。另外，镇上引进水分子保鲜库项目，拉长了猕猴桃的储存期，避免了集中上市，让种植户们的收入有了保障。”窦玉亮说，希望未来新的一年，在镇党委政府的指导下，通过科学管理、标准化种植，让博山猕猴桃的品质越来越好，也让广大种植户钱包越来越鼓，生活越来越美好。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



魏红霞

石村老年公寓养老护理员魏红霞： 守护老人的幸福生活

“春节期间我们一直在岗，老人们的理解和关怀让我们感动。”回忆刚刚过去的春节假期，张店区马尚街道办事处石村老年公寓养老护理员魏红霞感慨颇多。

石村老年公寓是山东省智寓和养老服务有限公司旗下的一家养老机构，是淄博市职工长期护理保险定点护理机构，也是山东省医养结合示范单位。在此从业的一年半时间，魏红霞对护理工作已驾轻就熟。“帮助老人吃饭、洗漱、修剪指甲……护理工作很繁琐，但得到了老人及其家属的认可和感谢，感觉付出都是值得的。”

“从人行到现在，心态发生了很大变化，从事护理行业需要耐心和爱心，毕竟我们都有年老的一天。在工作中，我也逐渐走入老人们的生活，了解了他们的喜怒哀乐。”2021年，魏红霞也有自己的新年目标，“近年来，护工护理行业趋向专业化，我要不断提升自己的职业素养，学习先进的护理知识。能为老人的幸福生活贡献一份力量，也算实现了自己的社会价值。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



宣俊彤

公交司机宣俊彤： 行驶无事故 服务得满分

2月18日中午，张店区金乔生活区西侧的一间平房，吃过午饭的宣俊彤稍事休息，就要开始投入下午的工作了。

那间房子是淄博中心城区89路公交车司机们的休息室，宣俊彤跑这条线已经有5个年头了。

当天是春节假期后的首个工作日，凌晨5点多，当很多上班族还未醒来时，宣俊彤就已忙碌开了。他的第一班车是6点半发车，他需要提前对车辆进行检查，为新一天的工作做好准备。

记者见到他之前，他已经驾车在市第二康复医院和南宿舍之间跑了三个来回。中午到了饭点，他趁着发车的间隙匆匆吃了午饭，休息半小时左右就要发车。

“疫情防控和安全生产都很重要，我是一名党员，必须起到模范带头作用。”发车前，宣俊彤一边在车厢内仔细消毒，一边对记者说。

“去年因为疫情，形势严峻的时候连公交都停了一段时间。那时的愿望就是咱们公交运行早日恢复，早日为市民提供服务。”回想过去一年的工作，宣俊彤有些感慨地说。

“今年要稳中求进，保证全年行驶无事故，乘客无投诉，服务得满分，就是我最的愿望。早日当先进个人，向劳模看齐！”说起新一年的愿望，每年行驶里程近6万公里的宣俊彤坚定地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 见习记者 张晗 通讯员 郭燕群



医保经办人员李梦晓： 让每一位参保人都满意

18日早晨，淄博市政务服务中心医保窗口，李梦晓一上班，就立即投入到工作中，对前来办理业务的参保人一一询问，问清他们的诉求。对于能够用手机办理的业务，她及时一对一进行流程介绍，需要去服务台办理的，她则进行及时引导与帮助。

李梦晓是医保窗口的工作人员，平时负责接待、引导、导办业务。作为一名刚参加工作不久的95后，李梦晓的目标就是更好地为每一位参保人服务，“尽可能让每一位参保人满意，是我的工作目标。”她说。

这个春节，淄博的医保服务并没有“打烊”。淄博市医保局及各分局领导带队靠前指挥，154名工作人员坚守岗位，为参保人提供服务，确保了异地就医、急诊住院等多个高频医保事项的正常办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 白峰